
ASOCIACE WESTERNOVÝCH STŘELCŮ 
SASS WILD BUNCH 

STŘELECKÁ PŘÍRUČKA 
 

 

Tato střelecká pravidla jsou založena na Wild Bunch („WB“) pravidlech vydaných organizací 

SASS, nejsou ale jejich doslovným překladem.  Jedná se o zjednodušená pravidla, která umožní 

širší účast našich střelců na WB závodech.  Zjednodušení se týká převážně používaných zbraní (a 

z toho vyplývajících kategorií), protože tyto zbraně nejsou dosud mezi našimi střelci tolik 

rozšířeny.  Vzhledem k tomu, že se jedná o nový styl střelby, je cílem AWS zpočátku střílet 

podle těchto zjednodušených pravidel, aby naši střelci měli čas si na tento styl zvyknout a 

popřípadě pořídit odpovídající zbraně a vybavení.  Aplikace plného znění SASS pravidel se 

očekává až v delším časovém horizontu. 

 

Pokud není stanoveno jinak, platí při WB závodech stejná pravidla jako při hlavních závodech 

v kovbojské akční střelbě („CAS“).  Toto se týká oblastí jako dodržování ducha hry, výběru 

přezdívek, požadavků na oblečení, všeobecná pravidla o zbraních a jejich úpravách, dodržování 

bezpečnosti a podobně.   

 

POŽADAVKY  NA  PISTOLE (1911)  

 

Veškeré klony pistolí Colt 1911/1911 A1 v rážích větších než 22.  Na palebnou čáru můře střelec 

nést jen jednu pistoli. 

 Délka hlavně musí být maximálně pět palců.  Nejsou povoleny hlavně s přídavnými 

kompenzátory nebo s kompenzátory které jsou součástí hlavně (vyvrtané otvory). 

 Zásobníková šachta může mít zkosené hrany, ale nesmí být opatřena žádným dalším 

rozšiřujícím nástavcem 

 Jsou povelena jak pevná, tak i stavitelná mířidla 

 Barevné vložky/značky na standardních mířidlech jsou povoleny.  Vložky 

z optických/světelných vláken nejsou povoleny. 

 Zbraně s nerezovým povrchem jsou povoleny 

 Střenky rukojeti musí být ze dřeva, plastu nebo jiných přírodních matriálů.  Nejsou 

povoleny speciální střenky pro mířenou střelbu nebo střenky s oporou pro palec. 

 Úchopové drážky na přední a zadní části závěru jsou povoleny 

 Žebra a jiné nástavce na horní ploše závěru nejsou povoleny 

 Rozšířená dlaňová pojistka (bobří ocas) je povolená 

 Zásobníky musí být ve standardní délce.  Rozšířené patky zásobníků nejsou povoleny 

 Tlačítko záchytu zásobníku může být prodloužené, ale ne rozšířené 

 Páčka manuální pojistky může být prodloužená a oboustranná  

 Páčka uvolnění závěru může být prodloužená 

 Prodloužená tyčka vedení vratné pružiny je povolená  

 Snížené nebo rozšířené vyhazovací okénko je povolené 

 Závodní/terčová spoušť je povolená 



 Oko na závěsnou šňůru je povoleno 

 Odlehčený závodní kohout je povolený 

 Drážky na přední části rukojeti a na lučíku jsou povoleny 

 Plochý nebo obloukový kryt hlavní (bicí) pružiny je povolený 

 Úpravy nebo ladění vnitřních částí mechanismu a spouště jsou povoleny 

 Manuální a dlaňová pojistka musí být funkční  

 

PRAVIDLA STŘELBY 

 Po ukončení střelby musí být pistole bezpečně odložena se závěrem otevřeným v zadní 

poloze.  Výjimkou jsou případy, kdy je pistole poslední střílenou zbraní.  Při odložení může 

obsahovat prázdný zásobník nebo být bez zásobníku.  Porušení pravidla znamená 

diskvalifikaci ze stage („SDQ“).  Podle pravidel SASS může střelec případnou chybu 

napravit bez jakékoli penalizace do okamžiku, než začne střílet další zbraní.  

 Zásobníky mohou být nabíjeny jen pěti náboji.  Nabití více náboji představuje drobné 

porušení bezpečnosti, penalizace 10 sekund („MSV“) 

 Upuštěné nabité nebo prázdné zásobníky nemohou být sebrány dokud nebyla ukončena 

střelba (porušení – MSV) 

 Pohyb s pistolí v ruce je povolen pokud je závěr uzavřen na prázdné komoře, prázdný nebo 

plný zásobník může být v pistoli.  Pohyb je přitom povolen jen do okamžiku prvního 

výstřelu. 

 Při pohybu s pistolí v ruce po prvním výstřelu musí být závěr otevřený v zadní poloze a prst 

musí být mimo lučík spouště.  Prst v lučíku – MSV, uzavřený závěr – SDQ. 

 Výměna zásobníku za pohybu je povolena pouze v případě, že závěr je otevřený a prst je 

mimo lučík spouště do doby než aspoň jedna noha dosáhne střelecké pozice.  Prst v lučíku – 

MSV, uzavřený závěr – SDQ.    

 Po ukončení střelby musí být pistole zkontrolována na palebné čáře.  Za dohledu 

rozhodčího je vyjmut zásobník, závěr otevřen (pokud už není v zadní poloze) a komora 

zkontrolována.  Poté je závěr uzavřen a kohout spuštěn.  Nedodržení procedury – SDQ. 

 

Postup u nabíjecího stolu: 

 Zásobník vložen do zbraně, závěr NENATAŽEN, pistole uložena do pouzdra.  Zásobník 

nevložen do zbraně – žádná penalizace, závěr natažen – SDQ pokud neopraveno dokud 

zbraň neopustí střelcovu ruku. 

 

Postup na palebné čáře: 

 Pokud není vysloveně stanoveno jinak, ostrý náboj bude zaveden do komory až těsně před 

vlastní střelbou podle požadavků stage. 

 Veškeré přebíjení je povoleno pouze při otevřeném závěru, „taktické“ přebíjení je zakázáno.  

Je zakázáno přebíjet pistoli s nábojem v komoře.  Přebíjení provedené bezpečně při selhání 

zbraně je povoleno.  Nedodržení pravidla – MSV. 

 

Postup u vybíjecího stolu 

 Už dříve zkontrolovaná zbraň zůstává v pouzdře 

 



POŽADAVKY  NA  PUŠKU 

 

Veškeré pušky povolené pro CAS, také platí stejná procedurální pravidla. 

 

POŽADAVKY  NA  BROKOVNICI 

 

Originál nebo jakákoliv replika brokové pumpy 1897 Winchester v ráži 12 nebo 16, je povolena 

jak civilní tak vojenská verze.  Dále je povolena páková brokovnice 1887 (originál nebo replika) 

v ráži 12 nebo 16.  Je povolena i broková dvojka v ráži 12 nebo 16, ale vzhledem k tomu, že se 

začíná s plně nabitou zbraní, budou střelci s dvojkou v nevýhodě. 

 

Jsou povoleny všechny úpravy brokovnice dle pravidel CAS. 

 

 PRAVIDLA STŘELBY 

 Zásobníky brokovnic mohou být nabity maximálně počtem nábojů odpovídajícím počtu 

brokových terčů na stage.  Veškeré další potřebné náboje musí mít střelec u sebe nebo 

mohou být dobity ze stanoveného úložného místa.  Nabití více nábojů – MSV. 

 Nabité brokovnice musí být odkládány s uzavřeným závěrem a kohoutem spuštěným na 

prázdné komoře.  Nedodržení – SDQ. 

 Vybité brokovnice musí být odkládány s otevřeným závěrem 

 Zásobník brokovnice pumpy je možno začít nabíjet až poté, co byl závěr uzavřen a kohout 

spuštěn na prázdnou komoru.  U pákových brokovnic je tento postup opačný, vždy je třeba 

zajistit že po nabití je závěr uzavřen a kohout spuštěn na prázdnou komoru.  Nenabití 

zbraně – bez penalizace, nabití více nábojů než je povoleno – MSV.  

Brokovnice dvojky jsou odneseny na palebnou čáru nenabité a s otevřeným závěrem, nabít 

a uzavřít závěr před startovním signálem lze jen v případě, že brokovnice je první střílenou 

zbraní v pořadí.  

 U vybíjecího stolu musí být brokovnice zkontrolována zda je vybitá.  Nedodržení nabíjecí a 

vybíjecí procedury – SDQ. 

 

POŽADAVKY  NA  PISTOLOVÁ  POUZDRA 

 

Pouzdra na pistole a zásobníky musí být v klasickém nebo vojenském stylu a vyrobená 

z klasických materiálů (např. kůže, plachtovina).  Pistolová pouzdra musí zajistit bezpečné 

uložení pistole v průběhu běžného pohybu na stage. 

 

 Pouzdro na pistoli musí krýt celou délku hlavně a závěru od ústí v výchozímu okénku 

 Pouzdra z kovu nebo plastu nejsou povolena 

 Podpažní pouzdra nebo pouzdra pro křížové tasení nejsou povolena 

 Pouzdra na zásobníky musí být nošena na opačné straně těla než pistole 

 Pouzdra na zásobníky musí být nošena ve vertikální poloze a nesmí být odkloněna (odstávat) 

od střelcova těla 

 Jedno zásobníkové pouzdro může držet buď jeden nebo dva zásobníky 

 Aspoň dva palce (5 cm) výšky zásobníku musí být kryto pouzdrem 

 



BEZPEČNOSTNÍ  PRAVIDLA 

 

Pistole 

Bezpečný pohyb s pistolí v ruce před prvním výstřelem: 

 Závěr uzavřen, prázdná nábojová komora, bez zásobníku nebo s vloženým 

plným/prázdným zásobníkem 

Bezpečný pohyb s pistolí v ruce poté co byla vystřelena první rána: 

 Závěr otevřen v zadní poloze, prázdný zásobník ve zbrani nebo zbraň bez 

zásobníku 

Bezpečné odložení zbraně: 

 Závěr otevřen v zadní poloze, prázdný zásobník ve zbrani nebo zbraň bez 

zásobníku 

Bezpečné uložení zbraně do pouzdra: 

 Závěr uzavřen a kohout spuštěn na prázdnou komoru, zbraň bez zásobníku.  Uložit 

do pouzdra pouze po kontrole rozhodčím. 

 

 


